

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 10-11 классов по теме:
«Как пишут законы?»**

Цель занятия: познакомить обучающихся с примерами участия молодёжи Липецкой области в законотворческом процессе.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

расширение и углубление знаний обучающихся о современной жизни Липецкой области, стремления воспитывать у себя критическое мышление, решительность, стремление брать на себя ответственность.

Формирующиеся ценности:

жизнь и достоинство

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

В современном мире молодежь активно вовлекается не только в политическую деятельность, но и законотворческий процесс. Законотворчество – это деятельность компетентных органов государственной власти, которая представляет собой особую правовую форму осуществления функций государства, состоящую в принятии, изменении или отмене правовых норм.

Она отличается от других форм деятельности органов государственной власти тем, что здесь устанавливаются общеобязательные правила поведения (правовые нормы), адресованные всем субъектам правоотношений. В результате законотворчества нормы права получают свое закрепление в официальных документах – нормативно-правовых актах. С законотворческой деятельностью тесно связана инициатива, под которой понимается тип социальной активности, связанный с выдвижением новых идей или форм деятельности. В свою очередь, законодательная инициатива – стадия законодательного процесса, состоящая в вынесении на рассмотрение органом законодательной власти законопроекта или законодательного предложения по принятию, изменению или отмене закона.

Оценив всю значимость молодежи в политической жизни страны, государство поддерживает многие организации, иницирующие такие формы гражданского воспитания молодежи, как выборы, создание молодежных парламентов, молодежных палат и правительств.

Молодежный парламент Липецкой области сформировался в 2005 году. Численность депутатского корпуса составляла 80 человек. Второй созыв функционировал с 2010 по 2015 годы, третий с 2015 по 2020 годы. Действующий четвертый созыв работает с апреля 2021 года. В составе четвертого созыва Молодежного парламента Липецкой области 42 человека. Сюда вошли представители муниципальных образований исходя из численности населения – всего 28 человек и 14 представителей политических партий представленных в областном Совете депутатов.

В августе 2024 года в городе Ельце Липецкой области прошёл первый **форум и заседание рабочей группы Совета молодежных парламентов ЦФО**, который показал, что законотворческие деятельность и инициатива молодежи являются важными для развития государства и общества.

Третий раз подряд Липецкая область в этом году стала **победителем программы «Регион для молодых»**. Липецкая инициативная молодёжь активно участвовала в федеральных грантовых конкурсах, в 2024 году 21 проект получил поддержку, а общий объём привлечённых средств увеличился

почти на 10 млн рублей по сравнению с прошлым годом. Разработанные проекты, в первую очередь, направлены на привлечение молодёжи к политической деятельности. При этом молодых парламентариев волнуют не только политические, но и социальные, экономические, культурные и иные проблемы современного общества, ждущие своего решения.